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I AAU\ KI<ERSUISUT 

GOVERNMENT OF GREEN LAND 

Medlem af Inatsisartut Steen Lynge, Demokraatit 

Besvarelse af § 37 spørgsmål 2018-218 om landstrømsanlæg til krydstogtskibe 

Kære Steen Lynge 

Tak for de fremsendte spørgsmål, som du har sendt i medfør af § 37 i 
Forretningsordnen for Inatsisartut. Spørgsmålene gengives enkeltvis nedenfor, efterfulgt 
af en besvarelse. 

Spørgsmål 1 : Er der etableret landstrømsanlæg i havnene i Grønland til brug for 
krydstogskibe? 
Svar: Der er ikke etableret landstrømsanlæg til brug for krydstogtskibe. Der er i nogle 
havne etableret landstrømsanlæg til mindre skibe. 

Spørgsmål 2: I fald, hvor er de placeret? 
Svar: Se spørgsmål 1. 

Spørgsmål 3: Pålægges turistskibe at anvende landstrøm, når de ligger til kaj? 
Svar: Nej. 

Spørgsmål 4: Hvis der ikke er etableret landstrømsanlæg til brug for 
krydstogtskibe, har Naalakkersuisut planer om at etablere disse i havnene? 
Svar: Nej. Landstrømanlæg til krydstogtsskibe kræver særlig store mængder energi og 
investeringer i infrastruktur. Til sammenligning kan det nævnes, at store krydstogtskibes 
destinationer som København og Arhus heller ikke har landstrømsanlæg for 
krydstogtskibe. 

Spørgsmål 5: I så fald, hvor og hvornår regner man med at anlægge disse? 
Svar: Der er ingen aktuelle planer om etablering af landstrømsanlæg til krydstogtskibe. 
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